

# 现象学视角探索——可持续金融系列研讨会第四期

2024 年 3 月 23 日到 24 日

中国上海

现象学是 20 世纪德国哲学家胡塞尔创立的重要哲学流派，它并不是一种系统的思想体系，而是看待事物的一种方法论，一种思考方式和思维态度。金融可持续发展，是当今的一个热点话题。通过金融体制和金融机制的不断自我调整，实现金融在长期内有效运行和稳健发展，在更大的范畴上为经济、为社会、为自然环境的长期繁荣和发展作出贡献，其最基本的底线是不能寅吃卯粮，可以自我长期稳定持续。

采用现象学这个方法论，探讨可持续金融会为我们提供大量崭新的视角和深刻的认识。本次活动通过积极的互动，为所有参会者和可持续金融领域的研究提供有益的洞见，推动我国可持续金融的研究和发展。

时间	内容
3 月 23 日上午	<p>现象学简介</p> <ul style="list-style-type: none"><li>➤ 胡塞尔与现象学</li><li>➤ 现象学的基本出发点：朝向事物本身</li><li>➤ 悬置和意向性</li></ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 现象学是一种观察事物的方法</li> <li>➤ 现象学的具体运用</li> </ul>
3月23日下午	<p>可持续的金融</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 放水与可持续性</li> <li>➤ 放水与社会公平</li> </ul> <p>讨论和互动：现象学角度的看法</p>
3月24日上午	<p>可持续的金融</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 全球变暖</li> <li>➤ 绿色金融和生态环境</li> </ul> <p>讨论和互动：现象学角度的看法</p>
3月24日下午	<p>可持续的金融</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 外部性</li> <li>➤ 可持续的金融与个人</li> </ul> <p>讨论和互动：现象学角度的看法</p>